

辽宁自贸试验区直接取消审批业务3087笔,审批用时平均压减70%以上 “证照分离”改革让开办企业大提速

本报讯 记者赵铭报道 “早就听说申办工程造价咨询企业甲级资质证书非常麻烦,要很长时间。没想到现在这个证不用办了,我直接就去办理了营业执照。”8月31日,刚刚开业的大连融展建筑工程有限公司投资人展丽媛向记者讲述“证照分离”改革带来的获得感。

了企业制度性交易成本,进一步破解“办照容易办证难”“准入不准营”等突出问题,现已取得显著成效。

流程、综合办理”等渠道,尽可能通过共享登记注册信息自行处理。减轻了相关企业专门跑办备案事项的负担。试点以来,辽宁自贸试验区已办理相关备案业务1473笔,惠及企业1354户。

简,网上可办的事项企业不用跑腿,政府共享的信息无需企业提供,审批部门公布的示范文本可以直接利用,涉及多次现场核查的项目原则上合并为一次,而且统一给出低于法定时限一半以上的预期时长。

8月30日我省无新增新冠肺炎确诊病例 新增境外输入无症状感染者1例

本报讯 记者王敏娜报道 8月31日,省卫生健康委通报,8月30日零时至24时,我省无新增新冠肺炎确诊病例。当日,我省新增境外输入(来自美国)无症状感染者1例,为沈阳市报告;无治愈出院病例。

控有关规定进行隔离管理。8月29日,沈阳市疾控中心采集其生物标本进行核酸检测,结果为阳性。8月30日,经市级专家组会诊诊断为无症状感染者。目前,该患者在省新冠肺炎集中救治沈阳中心进行治疗。该患者入境后采取闭环管理。

我省印发改革方案 明确交通运输领域省市县权责划分

本报讯 记者孙大卫报道 近日,我省印发《交通运输领域省市县权责划分改革方案》,在交通运输领域中央与地方财政事权和支出责任划分的基础上,进一步细化公路、水路、铁路、民航、邮政、综合交通等六个方面省市县的财政事权。

高速公路及口岸公路(除国家承担部分)的建设及管理,制定城际铁路、运输机场建设及综合交通运输规划,负责界河以外内河航道及邮政业安全管理等。省与市县共同财政事权方面则侧重于地方高速公路及普通国道、省与市县共担的干线铁路及城际铁路、省控股民用机场及综合交通枢纽的建设及管理,重大海上溢油应急处置及国家特殊重点物资运输保障等。

我省提出,属于省级财政事权的由省(含省属企业)承担相应支出责任,属于省与市县共同财政事权的由省(含省属企业)与市县共同承担相应支出责任,属于市县财政事权的由市县承担相应支出责任。

我省下发《校园疫情常态化防控措施20条(修订版)》 严格执行“三不”标准 全力做好开学准备工作

本报讯 记者葛红霞报道 开学后,如何科学佩戴口罩?如何提高校园后勤服务水平?如何做好校园疫情常态化防控各项工作?日前,省委教育工委、省教育厅下发《校园疫情常态化防控措施20条(修订版)》,对教职员工、家长、学生、校园防控等提出明确要求。

在教职员工方面,加强教职员工防疫培训;加强教职员工个人防护等。在校园防控方面,巩固联防联控机制;加强家校联动防控;主动纳入属地社区网格化管理;严格把好校门关口;严格做好学生健康监测;科学佩戴口罩,校园内中小学生和授课教师可以不佩戴口罩,秋冬季节在校园人群密集、通风不能保证的场所要佩戴口罩,加强公共场所管理;完善公共卫生设施设备配备;

针对家长关心的学生生活问题,防控措施20条对提高校园后勤服务水平、加强食品卫生安全管理作出详尽规定。增加校园后勤服务项目,提升服务能力,保证学生洗浴、理发、邮寄快递等校园生活不受影响,采取有效措施确保生活必需品准备充足、供应有序、价格稳定。加强就餐管理,坚持实行分餐分座。浴室要延时长、分时段、限人数使用,并减少学生淋浴时间,加强工作人员个人防护。

对食堂直接接触生鲜食品的厨师及其他工作人员每月定期组织核酸检测,并注重对相关企业提供送餐人员监测排查,杜绝安全隐患。

重点工程建设忙

8月28日,位于朝阳经济技术开发区的辽宁新都黄金有限责任公司整体搬迁改造工程一片火热建设景象。经过一年多的建设,目前第二标段的焙烧矿精仓主体已经完成,其他标段工程正在抢抓工期加紧实施。

据悉,该工程是10亿元大项目,预计2021年4月投产,产值将达16亿元。达产后,不仅是辽宁新都黄金发展史上一次质的飞跃,也将为朝阳经济发展注入强大的生机和活力。

本报特约记者 仇一军 摄



辽宁“中国好粮油”产品连续两年优质品率增长超10%

本报讯 记者李越报道 8月31日,省粮食和物资储备局与中国邮政集团有限公司辽宁分公司签署战略合作协议。辽宁邮政将在快递物流、金融、电商、品牌推广等方面,为辽宁省“好粮油”企业提供服务,让更多健康营养的辽宁“好粮油”走上千家万户的餐桌。

项目之一,旨在提高绿色优质粮食产品的供给水平,加快实现粮食供给从解决“吃得饱”到满足“吃得好”的转变。2017年以来,我省建立了7个示范县,2个省级示范企业,65个县级示范企业,连续两年粮食优质品率增长超10%,促进农民增收3亿多元,大米加工业实现转型升级,辽宁的“中国好粮油”示范企业和品牌影响力持续增强。

辽宁5地入选“互联网+”农产品出村进城工程试点县

本报讯 记者李越报道 日前,农业农村部公布了“互联网+”农产品出村进城工程试点县名单,我省彰武县、桓仁满族自治县、北镇市、大石桥市、凌源市榜上有名。

同时,我省明确试点县要承担培育县级农产品产业化运营主体,以运营主体为核心打造优质特色农产品供应链,建立适应农产品网络销售的运营服务体系,建立有效的支撑保障体系等重点任务。通过试点,要探索形成一批符合各地实际、可复制可推广的推进模式和标准规范,向全国推广应用。

本报与省商务厅联合主办的“北国助农,‘益’起奔小康”直播活动观看人次超50万、成交量超5万笔 “网路”铺就“富路” 流量贡献力量

本报讯 记者董翰博报道 镜头前,平日里言辞严肃的副县(市)长们化身“网红”,推荐当地特色农产品,讲述历史文化故事;屏幕中,网友们不停点赞、“弹幕”刷屏,下单热情持续高涨。

“直播带货,为消费扶贫打开了‘新通道’。”省商务厅相关负责人表示,直播带货创新了消费者和商品的链接模式,降低了购物的交易成本,成为拉动内需的重要驱动力。辽宁日报等主流媒体的深度参与,不仅带来了短期的流量效应,更形成了长期的消费动力,凝聚起全社会共同参与脱贫攻坚的合力。

本次直播活动,多地积极报名参加。喀喇沁左翼蒙古族自治县、桓仁满族自治县、宽甸满族自治县、抚顺县、灯塔市、北镇市、开原市等地的副县(市)长纷纷走进辽

宁日报官方直播间,化身“带货达人”,推广“辽宁品牌”。他们表示,辽宁日报的系列直播活动,使当地农产品的订单数量越来越多,提振了群众致富信心,为决战决胜脱贫攻坚注入了“云”力量。

12843家单位参与保健食品诚信经营示范创建

本报讯 记者赵铭报道 日前,省市场监管局启动辽宁省保健食品诚信经营示范创建企业公开承诺及倡议活动,全省42家经营保健食品的重点医药连锁企业向社会公开承诺,有效提升保健食品质量安全水平,更好保护消费者合法权益。

已达12843家。创建活动分为动员部署、自查申报、公示评价、认定公布4个阶段。为了进一步保证创建工作质量,省市场监管局已将申报和示范店市级初审截止日期由7月末调整至9月15日。

沈阳市入选“中国国际化营商环境建设标杆城市”

本报讯 记者金晓玲 李颖报道 8月30日,记者从沈阳市营商环境建设局获悉,“中国国际化营商环境建设标杆城市”入选榜单发布,沈阳市在全国参与评估的135个城市和地区评出的20个标杆城市中位列第11名,在直辖市和省会城市体系评估中排名位列第12名。

从优化政务环境向优化社会环境拓展,从整治突出问题向建立长效机制深化,打通“中梗阻”,抓好“社会面”,推进“长效化”。

沈阳市出台以评促改优化营商环境提升计划,制定优化营商环境行动方案,着眼于补短板、强弱项,强化制度性安排,精准对标、以评促改、以评促优,提升全市营商环境综合竞争力。开展“万人进万企”活动,送政策、察实情、解难题、促发展。全市10166名干部对接帮扶企业11282家,联系服务企业43980人次,累计办理解决企业诉求7911件。

下午茶”活动,组织政府部门与企业面对面沟通解决问题,开设企业应急服务专线,建立24小时快速响应机制。

牢记英雄事迹 传承伟大精神

(上接第一版) 炮火远去,家园如画。 “在那桃花盛开的地方,有我可爱的家乡……”歌曲《在那桃花盛开的地方》,唱的就是丹东宽甸满族自治县河口村桃花朵朵、桃林片片的景象。近年来,河口村加强基层治理,发展特色产业,已成为远近闻名的“休闲农业与乡村

旅游示范点”。自合作社成立以来,村里的燕红桃销售额屡创历史新高,每户桃农年平均收入达10万元。长期联系该村的丹东边境管理支队大江口边境派出所政治教导员李庆峰说:“铭记历史,我们当不忘烈士英名,决胜小康,我们定不负群众期盼。”

省政府召开省“十四五”规划编制工作专题座谈会

(上接第一版)确保规划符合中央精神、切合辽宁实际、顺应人民期待。要汇聚创新资源,强化人才支持,大力提升自主创新能力,加速科技成果向现实生产力转化,提升产业基础高级化和产业链现代化水平,着力加快建设实体经济、科技

创新、现代金融、人力资源协同发展的产业体系。要聚焦重点领域,深化开放合作,突出要素支撑,科学设置和测算目标指标,突出电子信息、装备制造、石化冶金、农产品加工、纺织服装、文化旅游、生物医药等重点产业,大力推进“两新一

重”项目建设,形成多点支撑、多业并举、多元发展的产业发展新格局。

刘宁强调,规划编制是一项系统工程,要请进来听取意见,走下去深入调查,坐下来认真研究,跳出来把握全局,做到上下衔接、前后衔接、左右衔接和